

今天是六五环境日:邂逅更好的内蒙古

本报讯(草原全媒·北方新报首席记者 张弓长) 6月2日,内蒙古2023年六五环境日主场活动在鄂尔多斯市康巴什区举行,活动由自治区生态环境厅和鄂尔多斯市政府主办,主题为“建设人与自然和谐共生的现代化”。

2022年,内蒙古坚持绿水青山就是金山银山的理念,坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理,在改善生态环境质量上取得新进步,在促进经济社会发展绿色转型上展现新作为。围绕建设

生态安全屏障,自治区年度任务清单确定的14项重点工作任务全部完成。深入推进“一湖两海”、察汗淖尔综合治理,呼伦湖、岱海水质保持稳定,乌梁素海水质达到ⅠV类,察汗淖尔流域内3个地下水点位水质同比保持稳定。深入推进黄河流域生态环境保护,印发《内蒙古黄河流域生态环境综合治理实施方案》,完成3061个人河排污口溯源排查,沿黄3公里范围内350个行政村全部完成生活污水治理,流域内国考断面优良

水体比例74.3%,干流9个国考断面水质全部为Ⅱ类。深入推进乌海及周边地区生态环境综合治理,实施新建项目总量指标减量替代,推进工业污染深度治理,区域环境空气质量优良天数比例79.7%,同比提高3.4个百分点,达到历史最好水平。

自治区生态环境厅副厅长范明师在发言时指出,2023年,内蒙古将进一步加强生态文明建设的战略定力,协同推进“降碳、减污、扩绿、增长”,为建设亮丽

内蒙古、筑牢我国北方重要生态安全屏障,落实好八项重点任务:一是全力全速推进中央生态环境保护督察整改,二是切实加强黄河流域生态环境保护,三是深入打好污染防治攻坚战,四是不断提升生态系统多样性、稳定性、持续性,五是积极推动减污降碳协同治理,六是加快推动发展方式绿色转型,七是强化生态环境风险防范与应急管理,八是持续推进生态环境治理体系和治理能力现代化。



消防演练

安全生产弦,时刻要紧绷!

6月4日,在内蒙古大学纪检监察学科和重大科研平台基础建设项目施工现场,内蒙古自治区住建领域2023年度安全生产月活动正式启动。主会场、盟市分会场28名党员、职工代表进行了“人人讲安全、个个会应急”暨“党员先锋引领安全”安全宣誓,同时还举行了消防救援应急演练、安全知识竞赛、施工安全技术交底演练等活动,旨在形成人人关注、人人支持、人人参与安全生产的浓厚氛围。

文·摄影/草原全媒·北方新报首席记者 牛天甲 记者 张巧珍



“紧急救援”

内蒙古:“管家式”帮扶261.7万户经营主体

本报讯(草原全媒·北方新报记者 刘睿) 6月1日,内蒙古自治区政府新闻办公室召开聚焦“两件大事”全力服务保障高质量发展新闻发布会。记者从发布会上了解到,近年来,内蒙古自治区市场监督管理局聚焦利企便民,推动营商环境再优化,让经营主体“生得下、长得大、活得好”。截至5月底,全区经营主体达到261.7万户,同比增长7%;今年1~5月,全区新设经营主体18.58万户,同比增长10.9%,平均每天新设经营主体1238户。

着眼“生得下”,自治区市场监督管理局在登记注册环节持续提速,从早期的一个月缩短到目前的“一日办结”,并关注个体的难题和困难,提供“管家式”帮扶;着眼“长得大”,该局及时出台《自治区小微企业、个体工商户三年成长计划》《便捷市场准入 助力招商引资九条措施》,集成财税、金融、用工、创新等各领域优惠政策,带动经营主体数量增长、质量提升;着眼“活得好”,该局创新出台了市场监管领域轻微违

法行为不予行政处罚、不予实施行政强制措施、容缺受理事项、证明事项告知承诺制目录“四张清单”,实施包容审慎监管和柔性执法,既为企业松绑减负、又为企业保驾护航。

同时,自治区市场监督管理局全力打造绿色高端农畜产品品牌,现有“蒙”字标获证企业21家,认证产品达到248种,计划年内获证企业达到45家,认证产品达到350种以上,基本覆盖农畜产品各个种类,让好产品卖上好价钱,走向全国大市场。

此外,为了鼓励和支持企业创造知识产权,该局还出台了一系列支持政策,专门成立了由30家银行、服务机构参加的知识产权质押融资创新服务联盟,设立1亿元知识产权质押融资风险补偿资金,累计支持科创企业530余户,实现知识产权质押融资22.6亿元,有效缓解了企业融资难问题。截至目前,全区共有注册商标35.14万件、授权发明专利13.79万件,较“十四五”初期有了大幅增长。

好消息! 又有20所“博爱校医室”交付使用

本报讯(草原全媒·北方新报记者 王利军) 6月2日,2023年内蒙古“博爱校医室”交付仪式在乌兰察布实验中学举行,由中国红十字基金会、内蒙古各级红十字会、内蒙古红十字基金会携手援建的第二批20所“博爱校医室”正式交付使用,至此全区已有40所“博爱校医室”投入使用。

内蒙古首批20所“博爱校医室”于2021年建成。“博爱校医室”是中国红十字基金会为促进中小校园健康安全打造的品牌公益项目,通过在全国各地中小校园援建“博爱校医室”、举办校医培训、开展校园健康体检、生命安全教育等公益活动,帮助中小学提升校园应急救援能力,提高校园卫生健康保障水平。

今年,中国红十字基金会联合内蒙古红十字基金会、自治区各级红十字会共同投入资金200万元,援建了20所“博爱校医室”,为校医室提供基础装修装饰,配备医疗器械、医疗物资及办公设备等。各级红十字会及各中小学将依托“博爱校医室”,将学生健康档案建立、校园疾病预防、应急救护知识技能培训等工作落到实处,提高中小学生学习健康素养,促进平安健康校园建设。